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Mescsendültek 
ujra az iskolacsengők. Megtartot- 
ták az ünnepélyes tanévmegnyitó 

istentiszteletet, elhangzottak az 
igazgatói beköszöntő-beszédek és 
háromhónapos szünet után a diá- 
kok ujra visszaültek az iskolapa- 
dokba. Diákok és diáklánvyok egy- 
képpen. Pontos számadatok nem 

állanak rendelkezésre. de valószí- 

nü, hogy többszázezer kis gyermek 
hadsereg vonult be most ismét az 
iskolafalak közé, hogy tudását szé- 
lesítse, lelkét nemesítse és meg- 
vesse önmagában jövendő fejlődé- 
sének alapjait. Gondok és bajok 
légiója között történt meg ez a be- 

vonulás, hiszen ez az év még sok- 
kal sulyosabb terheket rótt a szü- 
lőkre, gyermekekre egyaránt, mint 

szerkosztőség és Riadóhivatal: 
Cluj, Calea Redele Eerdinano e6. 

az előző évek. De talán Isten áldá- 
sával és a kultura áhitatos vágyá- 
sa mellett mindenki meg tud majd 
birkózni a nyomasztó terhekkel és 
gondokkal. Csak egya fontos: az 
iskola maradjon meg valóban a 
nevelés és a szellemi éllet tiszta lég- 
körü temaplomának. Ne kerüljön 

bele az atmoszférájába semmi sem 
a gyülölködések és zonoszkodások 
szelleméből, a politizálásokból, a 
fajelméletek s az emberek közötti 
különbségtételből, Egyszóval abból 
a gyülölködő légkörnből. amely saj- 
nes, ma a közélet minden vonalán 
egyetemlégesen terjenz. Mert bi- 
zony a beíratásokat megelőzően is- 
mét erősen lehetett érezni. hogy a 
politika mérgező atmoszférája már 
ott hömpölyög a nevelésügyi intéz- 

mények körül is. A beiratkozások 
alkalmávall egyes állami közegek 
például indokolatlanul sok-sok 
mesterséges gátat és akadályt emel 
tek a kisebbségi nmövendékeknek, a 
felekezeti tamitézetekbe valló beira- 
tása eléé Ennek következménye 
volt azután az. hogy főleg a feleke- 
zetek elemi iskoláiban erősen meg- 
csappant a tanulók létszáma. Az 
állami iskolak más vonatkozásban 

is igyekeztek a maguk előnyös hely 
zetét az eddiginél még jobban ki- 
használni. Kisebbsélgi szampontok- 
ból ez a létszámcsökkenés érzékeny 

veszteség, amelyet nehéz lesz pótol 
ni. A kisebbségi középisk olákban 
is ujból esett a növendéklétszám, 
de ott mégsem annyira riasztó a 

helyzet. Persze most már késő bá- 
nat ezeken sopánkodni. Tudomásul 
kell venni hogy a tanév megkezdő- 
dött, A tanárok és tanítók visszaül 
tek a katedrára. a tanulók betele- 
pedtek az iskolapadokba és ujra 
megindult a nevelés nagy és szent 
munkája. Odaadás és szeretet kell 
tehát most a mevelőszemélyzet ré- 
széről és szomgalom, lelkiismeretes- 

ség és kötelességtudás a tanulók 
részéről. Mert ha ezek a tényezők 
valóban meglesznek, ugy csak bi- 
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iskolálk és tanügyi intézményeki uj 
iskolaéve elé. Sola bizalommal és 
nagy reménykedésekkel. 

sem Abessziniárak, sem Olaszorszásnak nem Kell 
az ötösbizottság tervezete 

Anglia visszahivja római nagykövelél, 
ha IMussolini meg 

Sok tanácskozás és vajudás után a genfi ötösbizottság végre életjelt 
adott magáról. Készitett egy tervezetet bizonyos abesszin területek áten- 
gedéséről, amelyek Olaszország birtokába mennének át, továbbá terfleti 
koncessziókról, ujabb olasz-abesszin baráti szerződésről stb. Abdis Abeba 
azonban a tervezette máris kijelentette, hogy nem fogadja el. Valószinüleg 
Rómának sem tetszik a dolog. Ugyanakkor Anglia és laszország kölcsö- 
nösen védőintézkedéseket tesznek egymás ellen, annak jeléül, hogy a hely- 
zet köztük ts kiélesedeit. Anglia abesszin támadás esetén állitólag meg is 
szakitja Olaszországgal a diplomáciai viszonyt. Etben az esetben Európa 
aligha maradhat semleges a konftiktusban. jelentéseink mindezekről a kö- 
vetkezőket mondják: 

Az ötösbizottság ul tervezete 
(GENF.) Az ötösbizottság által 

készitett javaslat a kövekező elve- 
ken nyugszik: Az olasz terjeszkedé 
si szükségszerüségnek a Nép- 
szövetség általi elismerése jogot 
adna Olaszorsrágnak arra. hogy 
békés uton behatolion mindazon 
törzsek területére, amelvek nem 

kormány ismerik el az abesszin 
fenhatóságát, A négus mondjon le 
bizonyos, hajdan meghóditott te- 
rületek szuverénitási jogáról, 
amely területek lakosságát elüz- 
ték. Bizonyos területek koncesz- 
sziójának biztositása az olaszok 
számára, amely területek termé- 
kenyek és alkalmasak az olaszok 
letelepülésére. Uiabb olasz-abesz- 
szin baráti szerződés kötése, amit 
ujabb angol-olasz-francia egyez 
mény egészitene ki a három állam 
keletafrikai érdekeltségeinek meg- 
határozása céljából. A tervezetet 
csak csütörtökön fogják bemutat- 
ni a Népszövetség közgvülésének. 

ABESSZINIA NEM ENGED 
(LONDON.) 

lyek azonban még hivatalos meg- 
erősitésre várnak - a négus, bár- 
csak nagy vonásokban értesült az 
ötösbizottság megoldási tervezeté- 
ről, kijelentette hogy azt semmi 
körülmények között nem fogadja 
el. Abesszinia amint azt már is- 

mételten leszögezték, semmit sem 

Ideérkezett Addis- 
abebai jelentések szerint. - ame- 

akar átengedni a maga területé- 
ből, csupán gazdasági és más ter- 
mészetüű engedményekve hajlandó. 
Az olasz álláspont tekintetében 
Londonban még nem állnak ren: 
delkezésre megfelelő információk, 
de ugy gondolják, hogvy Olaszor- 
szágot sem elégiti ki az ötösbizott- 

viszályt. 

A SIKER KILÁTÁSTALAN 

állapitotta eljárásának főbb irány 
elveit. Olasz körök szerint a terve- 

A legutóbbi olasz minisztertamács 
is kategórikusan állást foglalt a 
kompromisszumok ellen. tehát 

sárnap Nápolyból és Genuából 14 
ezer katona indult a frontra, ujabb 
bizonysága amnak. hogy Olaszor- 
szág szilárdul meg akaria, valósi- 
tani a maga programját. Szerdán 
Rómában ujabb minisztertanács 

ötösbizottság 

ezzel a kérdéssel is foglalkozni fog 
Olaszország, a Népszövetségből va- 

lesz. Ha addig az 
javaslata, nyilvánosságra 

aligha lesz döntés. 

ság tervezete, amely igy a népsző- 
vetségi közgyülés elé kerülve, sem. 
fogja likvidálni az olasz-abesszin 

(GENF.) Az ötös-bizottság meg- 

zetnek kevés esélye van a sikerre. 

nem valószinü, hogvy Olaszország 
kompromisszumos megoldásra haj 
landó lenne. Az a tény. hogy va 

ló kilépésre azonban ukkor még 

ámadja Abessziniál 
LONDON MINDENRE 

FELKÉSZÜL 

(LONDON.) Genfi ijelentés sze- 
rint, ha Olaszország megtámadja 
Abessziniát. Anglia megszakitja a 
diplomáciai viszoavt Olaszország- 
gal. Angol politikai körök szerint 
ennek jeléül a nagykövetet hala- 
déktalanul visszahivják és csak al 
konzulátusi személyzet marad he- 
lyén az ügvelki elintézésére. Az el- 
járás az 1921 évi népszövetségi 
alkotmány 16. szakaszában fog- 
lalt rendelkezéseknek megfelelően 
történik. 

GIBRALTÁRT ELZÁRJÁK 

(GIBRALTÁR.) Az angol tengeri 
hatóságok a kikötő déli bejárata 
előtt védő akladályokat helveztek 
le a tengerbe, hogy idegen tenger- 

alattjárók ne tudianak behatolni. 
A kikötőbe bejárni szigyruan los. 
Tegnap öt torpedó vadászhajó és 
egy más nagy hadihaió érkezett a 

kikötőbe. 
Alexandriába szintén több cir- 

káló, segédcirkáló és torpadó va- 
dászhajó érkezett. amelvek a ki- 
kötő közelében nagy hadgyakor- 
latokat végeztek a repülőflotta 
bevonásával. A szegénvebb sorsu 
lakosság könében riasztó hirek 
keringenek és számos család eltá- 
vozot lakóhelvéről. 

ANGOL ÉS OLASZ VÉDŐ 
INTÉZKEDÉSEK 

Málta szigetén és a sziget körül 
Amnglia szerdán és csütörtökön éjj- 
szaka nagy légi és tengeri hadgya- 
korlatokat rendez. Ugvancsak an- 
gol forrásból származik a hir, 
hogy Nápolv és Sirakuza kikötőjét 
aknákkal elzárták. Olasz források 
cáfolják a hir valódiságát. 
Ha a hir mégis megfelelne a 

valóságnak, ugy ez azt jelenti, 
hogy az olaszok angol támnadástól 

félnek.



25 esztendő 
Uram, uram, Mátraj János uram 

szállok az Urhoz!... Mi a szösz: 
nincs hiba a kréta körül: csak- 
ugyan 25 esztendők óta rójja im 
már a sorokat? Ugylátszik igaz! 
Legalább erről harsonáznak lap- 
társaink. Már pedig az a csaknem 
egy emberöltő. ami azóta leper- 
gett, hogy először ujságírói pennát 
fogott a kezébe: nem kicsiség. Vaj- 
jon megtudná-e mondani, hány 
ezer sort írt le a negyedszázad 
alatt? Hány száz kilómétert futott 
be hirekért, riportért, egyszóval: 
„anyagért" szaglászva? A jószán- 
déku olvasó aki reggelenként ha- 
bos, vagy föllel tetézett kávéja mel 
lé. illetve ebédután a kávéházban 
elővette az ujságot - azt az ujsá- 
got, amit Mátrai János bátvánk cik 
kei tarkítotnaik - egy pillanatig se 
gondolt arra, hogy mennyi testi és 
lelki fáradtságába került a ripor- 
ternek, amig az olvasó igényeit ki- 
elégíthette. Bizony, János bátyánk. 
a 25 esztendő elrepült a feje fölöt. 
Igaz, az idő hullása nem látszik 
meg a külsején. Van vagy 15 éve 
már, amióta ismerem. de akkor se 
látszott fiatalabbnak és most sem 
öregebbnek mint azidőtájt... 
Hát már most engedje meg, hogy 

szépszerényen megkérdezzem: mit 
hozott a 25 esztendő magának? 
Mert, hogy sok-sokezer olvasónak 
épülésére volt a maga írása, ezt tu- 
dom, De mit profitált maga az írá- 
saival? Ahogy így elnézen: ugy lá- 
tom hogy négyemeletes bárpalotát 
nem igen írt össze. Mintahogy va- 

lószínüleg más sem a céhbeliek kö- 
zül, Valamennyi szakmára állhat a 
közmondás: „minden mesterségnek 
arany a feneke" - csak éppen a 
miénk kong pakfong módjára. 
Nagy a mi titulusunk: „Szerkesztő 
ur!" És valóban dicsekvés nélkül 
elmondhatjuk: nagy és tekintélyes 
is a munkakörünk, Hiszen a köz- 
vélemény irányítói volnánk. Világ- 
történelmi események fordultak 
meg már az ujságinói munka ilyen, 
vagy olyan beállításán, De én még 

nem találkoztam olvan szerkesz- 
tő urral", akinek öreg korára ró- 
zsalevéllel vetették volna meg az 
ágyát. 

Kedves jó Mátrai János bátyánk: 
nyugodjék meg maga is abban a 
tudatban, hogy jól végezte a dol- 
gát. Jól végezte, ha egvébként a 
sorsát rosszul is végezte. Hogy még 
egy példaszóval éljek: Mindenki a 
maga szerencséjének kovácsa". 
És ugy kell magának, nekem is és 
mindenkinek, aki ezt a szép. de há- 
látlan mesterséget választottal! 
Egyébként Isten éltesse sokáig, 

hogy ötvenedik ujságírói évfordu- 
lóját is örömben, egészségben és a 
mostanihoz hasonló fürgeségben 
érhesse meg!.. 

(h. j.) 
..... 

fe akasztottaknégy 
curópai cnberi 

Kinában 
(PEKING.) Tegnap Dairenben 

mégy európai embert felakasztot- 
tak a kinai hatóságok. A felakasz- 
tás ihdoka az volt, hogy ezek az 
európaiak kalózkodással foglalkoz- 
tak és a közbiztonságot veszélyez- 
lelték a vizi-utakon. Az európaiak 
közül három német volt. egy pe- 
dig sv ájei, 

3 személy részére. 

JÓESTÉT ! 

(ORADEA.) Rendkivül érdekes 

sajtóperrel foglalkozott az oradeai 
tábla második szekciójának Dumit 
rescu tanácsa. A sajtóper vádlottja 
Daróczy Lajos oradeai hirlapíró 
volt, aki három esztendővel ezelőtt 
a Dunaposta címü budapesti táv- 
irati irodától telefonon vette az 
egyik francia képviselő nyilatkoza- 
tát, amelyet a Mirlaptró lapjában 
leközölt, 
A cikk miatt - amely mellé 

kommentárt nem füzött Nagy La- 

még pedig a Marzescu-féle rendtőr- 

er kEREs ] 
iagá ÖsszEs vezérmüvektől izsg 

zott üzemgépész állást keres. Vál- 
lal magasfeszültségü gőzkazánfü- 
tést és javitását. Lázár. Gluj, 
lea Victoriei 87. (7964) 

özvegyasszony kenes házvezetőnői 

vidéken is. Leveleket Szorgalmas" 
jeligére kérek. (380241 

KIADÓ LAKÁS ] 
KIADÓ különbejáratu csinosan 

butorozott szoba fürdőszobával 2 

Str. Samuil 
(7983) Micu 4., földszint. 

tainoknő teljes ellátást kaphat. 
Str. Noua 4. (f 2194) 

ÜZLETHELYISÉG azonnal ki- 
adó. Értekezni Bernáth füszeres- 
nél, Piata Mihai Viteazul 32. sz. 

(71976) 
KIADÓ szépen butorozott külön- 

bejáratu parkettes nagy szoba für- 
dőszobával, zongorával 2 személy- 
nek is, csöndes kertes villában, - 
Esetleg teljes ellátással. Pop Iulian 
21. szám. (7978) 

jos - hatósági eljárás indult meg, 

Egyhónapi fogházra és tiz- 
ezer lej pénzbirságra itél- 
ték Daróczy Lajos 
oradeai ujságirót, 

aki apjában heközölte egy Írancia képvisető 

nyilatkozatát 

vény alapján. A pert nemrégiben 
tárgyalta az oradeai tönvényszék, 
amely alkalmazta a rendtörvényt s 
Daróczy Lajost a cikkben foglalta- 
kért egy havi fogházrai és 10 ezer 

lej pénzbüntetésre itélte Daróczy 
az itéletet megfelebbezte a táblá- 

Ca- 

KÖZÉPKORU intellígens iparos 

állást magános uriembennél, lehet 

2 ISKOLÁSLEÁNY esetleg hiva 

hoz, amely az ügyet tegnap tárgyal 
ta, Dr. Platzkó Elemér védőbeszé- 
de után a tábla itélethozatalra vo- 
nult vissza, majd küihirdete az ité- 
lelet, amellyel a törvényszék itéle- 
tét jóváhagyta. Az elitélt hirlapíró 
semmiségi panaszt jelentett be az 

platt, Abator 11. 

itélet ellen. 

ryervta szavanként 1 Lel vasta- gabb betüvel 2 Lei. lels ésvály gy cim- 
élküti hirdetések ke dija 5 1 

Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 őráig, 
vvasárnapi számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Hivatalos óra ege 8 órától este ts. 

KIADÓ Azonnalra, vagy október- 
re szoba konyha speiz. 1000 lej. 
Badescua 29. (7952) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat 

t butorozott szoba azonnalra kia- 
(5600) 

SZÓBA KONYHÁS manzard- 
lakás kertes villában (Rezala 47) 
kiadóó ((f 2084) 

KIADÓ két egymásba nyiló csi- 
nosan butorozoti sarzon szoba iz- 
raelita egyetemistáknak. Grün- 

(8012) 
KÉT gyermek teljes ellátást és 

szerény igényü nő lakást kaphaut. 
Str. Sincai 18. emelet. (7778) 

SZÉP szoba konyhás lakást ke- 
resek vasuthoz közel „"Tágas" je- 
ligére. (7811) 
CSINOSAN Dutorozott garzon 

szobával rendelkező fiatalember is- 
meretlségét keresi másik fiatalem- 
ber. Költségekhez hozzájárulok. Cí 
met „Nyugalom jeligére a kiadó- 
ba, (1987) 
KÜLÖN TELKEN keresek szo- 
ba konyhás lakást. 
zetek" jeligére. 

„Pontosan fi- 
(8008) 

Hirdessen 
a JOESTÉT!ben! 

Két vHágszenzáció! 

Egz család tra- 
dlája (vagy: Mee- 

ozul a világ). A legna- 
gyobb háborus filmsláger, 

s. Váii 7 - Munkás-Mozsó - Tel 
Kedden 6 és 9 órakor 

Egy helyaár 

u. Megszökött egy 
fegyenc. Iz almas 

KÖzeRT MeNTaok T 
és MAGDA a5kékv 

GYENC. Izgalmas kalandor 

R ádió 

Chopiamivek. 23: Tincseat 

Mozi 
! ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Ketiden nag 
depla műsor olcsó 15 és 20 lej 
helyárakkal I. ELISABETH ERI 
NER a NAGY SZENVÉDELY cim 
slágerfilm főszerepébea. II. 
HERCEGNŐ És A PINCÉR. 
fred Savoir vigjátéka. főszer 
Bing Crosby. Előadások kezd 
sabeth Bergner: 3.20 6.20, 9. 
Nagyhercegnő: 5, 8, 11 órak t. 

(CL 
ttet 

ak a 
járu 

CAPITOL MOZGO MUSORA 
Kedden Amphi 

tryon. Fősz: Willy Fritsch. Kath 
Gold, Paul Kemp és Adele sa 
drock. 

EDISON MozGó MCsonA 

2 filmremek egyszerre. I. SO KÖnY 
RELL KAPITÁNY ÉsS FIA. H. hsai 
Warner. II. KISASSZONY A FE 
LESÉGEM. John Boles. Ivan Ben 

nett. Helyárak: 7 és 10 lei. Kezdet 
3.6, 90. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Str. Váii 2. Telefon: 1l 

Kedden dup 
la müsor. ! MEGSZÖKÖTT FE 

dri 
ma. Robert Montgomery és Magd: 
Evans. II. EGY CSALÁD TRASÉ 
DIÁJA. 

SZERDA, szeptember 1. 

BUCURESTI. 13,10: Lemerek 
13,52: Lemezek. 14,30: Lemezek. - 
186: Marcu zenekar. 19,15: A zen 
folytatása. 20,20: Lemezek, 21: Mi 
letineau Grete zongorázik. Barbu 
Anca énekel, 22,05: Rádiózenekat 
23,25: Zenekar. 

BUDAPEST I. 7,45: Torna, utá- 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11420 
felolvasás. 11,45: A csecsemőgon 
dozás babonái, felolvasás. 13,05 
Szalonzene. 18,30: Hirek. 14.80 
Szalon-kivantett. 15,40: Hirek. 
17.10: A rádió diákfélórája. 17. 
Hirek. 18: Előadás. 18.30: Szalon 
és jazz zene. 20: Magyar nóták ci- 
gányzene kisérettel. 20.15: Cseve- 
gés. 21,15: A rádió külügyi negyed 
órája. 21,30: Operaház zenek 
2 40: Hirek. 23: Zenckar. í 

BUDAPEST II. Előadás a rek: 
lámról. 19.05: Szalonzene. 19,40. 
Cigányzene. 21,05: Veszélvben van- 
e Éurópa? előadás, 20 35. Hangle 
mezek. 21,40: Hirek. 

BÉCS. 8,20:Könnyü lemeek. 13 
Zenekar. 17,05: Lemezek: 18: Négy 
dal. 20.30: Jazz, zene. 21.830: Szim: 
fónikusok zenekara. 24,05: Köny 
nyü zene. 24: Zenésest. 

BERLIN. 19,30: Katonazene. r 
Népénekkar, 20,10: Lantdalok szál 
harmonika, 21. 45: Rádiózenekar 

VARSÓ. 21.30.: Lemezek. 16.30: 
Szalonhármas. 17.20: Éneknégyes 
18,15: Lemezek. 21: Zenekar. 22 

(



.eym....JÓESTÉTI 

melkedik a házasságok száma Clcjon 
Stagnál a születések és erősen változik a halálozások száma 

(CLUJ.) Jó házasságok az égben utóbbit pedig az időakénti járvá- I gyon dühöngenek a lakosság köré- 

Hetnek, - de természetesen - nyos betegségek eltenjedése befo-] ben, mint ahogy azt a soviniszták 

ak a földi anyakönyvvezető hoz- lyásolja. feltüntetni igyekeznek. 

járulásával. Enélkül a házasság A MAGYAR-ROMÁN VE- De különösen a házasságkötések 

van, mint a cipő talp nélkül, GYESHÁZASSÁGOK nél igen érdekesnek találiuk, hogy 

agy a leves só nélkül. Bár a fér- általában 40 százalékot tesznek ki. leginkább az alsóbb néposztálybeli 

k néha azt állítják. hogy az Ezzel ellentétben a magyar-zsidó fiatalok szánják el magukat erre a 

vakönyvvezető odaadó közremü vegyesházasságok csupán 4-5 szá lépésre. Intellektuális pályán mű- 

20 ödése miatt ők már fenékig meg- zalék arányt mutatnak. Válásokat ködő emberek manapság nagyon 

ák a „fekete levest"... De ma- 1930 ótal körülbelül 10 százalékban kevesen kötnek házasságot, mert 

ádjunk az általános komolyság- mondott ki a biróság. Mindezekből hát - sajnos. - a hátzasságok 

ki.. kiindulva megálllapithatiuk, hogy nemcsak az égben kötetnek .. 

Ugyanis azokkal. akik városunk a faji ellentétek nem is olvan na- 

n házasodni, válni, szület- . - 

vagy halni akarnak: csupán a Cipőre ruhára télikabátra 

gkomolyabb formában szabad ; ; - 

glalkozni. Mert azok bátor elube- Vall szüksége ? kedik z0k. felöltöztet 
k. Annak rendje és módia szerint ... 

" A RK-áruház, Strada Baritiu 6. sz. Helekerülnek majd a városi anya- 

önyvi hivatal statisztikai kimuta- 

saiba és számok lesznek. szám- 

a zlopok, amelyek élénk fényt vet- L . ..L. 

káv svesó Djün! a monapohla korszaka 
ányszámaira. 

III IUIl Uroeuni, 

A „Jóestét!" munkatársa teg- 

ap beszélgetést folytatott az anya mondotta Hitler a nemzeti 

önvvi hivatal vezetőjével: Mure- ; 

in Gheorghe városi tanácsossal, ; ó ] . aheszhe izizárast Szocialista párt nürnberél záró-ülésén 
ilt városunk népesedésére vonat NÜRNBERG,. A nemzeti szocia- ) a nemzetközi életben. A kancellár 
ozólag. sta kongresezüs fegnap befejezte ezután tármadta a emzetköziséget : 
r anácskozásaít. A záróülésen Hitler a parlamentárizmust, a marxizmust, 

Eot E VIszik A RE- nagybeszédet mondott, amelynek s0- amelynek, mint mondolta, szintén 

. rán belpolitikai kérdésekkel foglal- lejári a korszaka. A nemzeti szo- 

fenleg a házasságkötések terén is kozott. Hangoztatta, hogy a mo- cializmus vivmányait méltatta ezu- 

mondotlta a tanácsos. Általá- narchia eszméje csődött mondott, tán. Kifejezésre juttatta ezután azt a 

an a házasuló felek 18-25 év kö- mert nem tudta a német nemzetet meggyőződését, hogy a nemzeti szo- 

5tt mozognak, ami az összes há- egységben tartani, a szétszakadás cializmus akkor is rFelyén marad, ha 

Asságok számából körülbelül 60- veszélye fenyegetett. A nemzeti szo- ő lehunyja a szemét. A pártnak 

százalékot tesz ki Ez a szám cializmusnak kellett eljönnie, hogy mindig kötetességa lesz megtalálni 

énk ellentétben áll az egyre su- Németország massziv egységben, a leghivatottabb vezért az ország 

; osbodó gazdasági válsággal és kivivja magának a megillető poziciót [élére. 

mint a statisztika világosan bizo- 
yitja. nemhogy esne. hanem igen- 

züszaaéz etartóztatták a hatszoros gvilkos- 
cLUJ vAROS HÁZASSÁGI, ságsal vádolt Tcaciuc jasil bandita zent 

: Mi 
SZÜLETÉSI ÉsS HALÁLO- 

ZÁSI STATISZTIKÁJA AZ élettőr sál 
ELMULT NÉGY ESZTEN- 
DŐBEN (JASI.) Megirta a Jóestét!" [pedig holttesteiket annak a ház- 

á Halálo Hhogy tegnap bornzalmas leletre nak padlója alá reitette el. amely- 

vszán MHázasságok Születések 14s09 bukkantak egy jasi ház padozata ben lakoti, Elena Ciurlea elismer- 

930 764 2056 1900 alatt. A rendőrség teznap letartóz- te, hogy benső viszonvban élt 

931 809 1899 1597 tatta Elena Ciurlea asszonyt, Tcaciuccal, de tagadja. hogy tu- 

932 s856 1874 1644 Tcaciuc bandita vadházastársnő- dott volna a banditának hatszoros 

933 946 1726 1426 jét. A banditát tudvalevően azzal [ gyilkosságáról. A nyomozás tovább 

934 966 1853 1853 vádolják, hogy büntársai közül ha- folyik 

tot megölt és kifosztott s azután 
Tehát, ahogyan az elmult őt esz- , 

endő anyakönyvi statisztikáiból z zzeezavzaozasotver elt 

..a. Háromnónapi fogházra 1 élfék a tel- 
edik. a születések száma mond- á M ét 

atni egyhelvben staznál és a ha- vidéki masyarsás vezér 
álozások száma változatos. Ez . 

(PoZsoNY.) A rimaszombati gyarság szomoru sorsáról. A Wiró- 

. törvényszék háromhónapi fogház- ság sulyosbbitó körülménynek 

' 1 ra itélte Szentiványi Jóvsefet, a vette, hogy Szentiványi a Pester 

Petöfi Sándor felvideki magyarság egvik vezérét. Lloydban irta cikkét. mely nem- 
összes mert két évvel ezelőtt cikket irt zetközi sajtóorganum. 

költeményei a Pester Lloydban a felvidéki ma- 

nagyalaku, diszes, kemény 
kötésben - 430 oldalon „( KUN MÁTYÁS FIA R. T. 

Lei 48.- f* ciuj, Calea Marechal Foch Nr. 2 

CULTURA Négy nemzed ik évszázados tapasztalatat egyesítve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

könyvkereskedés raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

Clulj, Memorandului 4. gálatára. agetedák vagyonk. a geláruik 
. banr, szerészetben orotvaa 

Vidékre 35 Lei beküldése mellett s köszörülésben, orvosi 

3 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, viliany nélkül, 6 hó- 
api garanciával. Valamint 

hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 

legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 

Cu. Reg.Ferdinand 33. 
r -ház, - Vashid mellett, 

- FENAKADT A VILLANY- 

PÓZNÁN A HALÁLRASUJTOTT 

SZERELŐ, Tanaul Tatár toplita- 
roimanai villanyszerelő munka- 
közben megölte a villanyáram. 
Holtteste fenakadt a póznán. 
- MEGKEZDTE MÜKÖDÉSÉT 

A RENDŐRSÉGI SAJTÓIRODA. 
Pulca kvesztor intézkedésére kül- 
földi mintára Deheleanu titkár, 
irányítása mellett tegnap megkezd- 
te munkáját a rendőrségi sajtó- 
iroda. A helybeli lapok részére a 
sajtóiroda részéről az információ- 
kat Grecu Emil. az ismertnavü ro- 
mán ujságíró szolgáltatia ki. 
- SZEPTEMBER 15-ÉTŐL 

KEZDVE UJ ZÁRÓRA VAN. A 

munkafelügyelőségek ui readele- 
tet kaptak a záróra megváltozásá- 

ra nézve, amely szeptember 15-vel 
lépett életbe. Eszerint az üzletek 
délben 1 órakor zárnak. 3 őrakor 
nyitnak és este 7 órakor uiból zár- 

ni kötelesek, Az élelmiszerüzletek 
zámórája délután fél 2-től fél 4-ig 
tart, az esti zárás 8 órakor van. A 
borbély és fodrászüzletek zárórája 
délután 1-3-ig, illetve este 8 óra- 
kor. mig szombatonkén! és más 

ünnepnapelőtt este 11 órakor zár- 
hatnak 
- HADBIRÓSÁGI HIREK. Erős 

József kereskedő a mult év szep- 
tember 24-én a Mihail Viteazul té- 

ren valami 100 lejes diferencia 
miatt összekapott testvérével és 

le akarta szurni. A közelben szol- 
gálatot teljesitő Tamás Alexandru 
rendőr lefegyverezte és eközben 
Erős azt a küjelentést tette, hogy 
elbánik ő könnyen akár 100 read- 

őrrel is. Fenyegető kiieleatése 
miatt hatóság elleni erőszak ci- 

mén a hadbiróság elé került, mely 
dr. Maier Tius védőbeszéde után, 

aki szerint ez a kijelentés nem te- 

kinthető hatóság elleni erőszak- 
nak, Erőst felmentették Ugyan: 
akkor Tót Sándor, aki ez év ja: 
nuár 8-án egy vendéglői szóváltás 

közben szavakkal megsértette Je- 

pure rendőrségi kerületi titkárt, 
500 lej pénzbüntetésre itélték. 

- TIZENKILENC ÉV UTÁN 

TALÁLTÁK MEG SIENKIEVICZ 

VÉGRENDELETÉT. Varsóból je- 
lentik: Oblengorek kastélvban, Ki- 
elce közelében, amely kastélyt a 
lengyel nemzet 1900-ban ajándé- 
kozta Henrik Sienkievicznek, a hi- 
res lengyel írónak. nemzeti aján: 
dékul, most megtalálták a világhí- 
rü író végrendeletétt Sienkievicz 
tudvalevően 19 évvel ezelőtt, 1916- 
ban halt meg a svájci Vevevben. A 
végrendeletet, miután a kielcei tör- 
vényszék elnöke azt hitelesnek is- 
merte el, felnyitották és nyilvános- 

ságra is hozták. A 19 év után meg- 

talált végrendelet hbire egész Len- 
gyelországban hatalmas szenzációt (bélyegben is) portomentesen küld- 

jük. őfnvét haett nem szállitunk. műszerek javiiásában. 

Megényiit TIRMA N-posztóáruhár, Regina Maria 26. Nadu vál 
éxrf siv 

asziíé ferii zn1 



hatalom ... 

F. A. Oliver regénye 

66. 
- A mi szempontunkból ugyan 

is ég és föld a különbség amerikai 
és európai üzletemberek között. 
- Ezeket a maguank módja sze- 

rint kezeljük, mig ellenben azok 
körülbelül ugy bánnak velünk. 
mint mi az európaiakkal, Hogy mi 
tehát szivesebben látiuk az európai 
akat, azon ön ne csodálkozzék. Saj 
mos, az európaiak nem fogékony- 
talanabbak, mint mások. Ma 
már ők rendszeriat nem akarnak 
rólunk tudni. Éppen azért hát át 
kellett alakítanunk a mi egész üz- 
leti módszerünket és most kényte- 
lenek vagyunk megelégedni azzal a 
bánásmóddal, amelyet az ön hon- 
fitársai velünk szemben alkalmaz- 
nak. Ugy látom, hogy az én kis elő- 
adásom a középamerikai állam- 
müvészetről önt meglepni. 
- Ellenkezőleg - szakította őt 

félbe György - csak igazolja azt. 
amit én már előre tudtam. De ha 
önnek ezek az elvek az irányadók, 
hogy magyarázzam meg a cégünk- 
kel való üzletét? 
- Kivételes eset, melv nem fog 

megismétlődni. Nekünk egy szállít- 
1wány fegyver kellett, lehetőleg ol- 
csó áron. Egy üzletbarátunk taná- 
csára elmentünk Harrison et 
BErownhoz, Szivesebben fordultunk 
önökhöz, mint a legnagyobb cégek 
egyikéhez, mert először kétséges 
volt, hogy az egyáltalán szóba áll-e 
velünk, másodszor: nem minden 
veszedelem nélkül való. ha egy 
mindenható bankár a hitelező. A 

választás nem könnyü. de hála a 
barátunknak... 
- Hooper P, Sámuel? - vágott 

szavába György. 

- Nem lenne üzletszerü, az ily 
kérdésre felelni - jegyezte meg 
Naguiera. 

Helyeslő meghajlással adta érté- 
sére György, hogy ebben a pont- 
ban további kérdésektől eltekint. 
- Mi tehát az ön cégéhez fordul 

tunk és a fegyverrakomány meg- 
jött. Ezzel az ügy el van intézve. 
- Ön téved. 
- Egyáltalán nem. Ön beszélt 

valamit a küifizetésről, Igazán. nem 

tudom belátni. hogy miért vetné 
alá magát az ember egy ilven for- 
malitásnak, mely igazán teljesen 
felesleges. 
- Uram. 
- Hadd mondjam végig. Birói 

uton a követeléseit nem tudja ér- 
vényesíteni. Ez nekem elég bizonyi 
ték arra nézve, hogy követelése jo- 
gosulatlan. Igaz ugyan, hogy önök 
nek szerződésük van, melvet én ír- 
tam alá, de ez egy törvényelle- 
nes cselekedetre vonatkozik, me- 
lyet az ön cége követett el. Ön en- 
gem nem perelhet, ezt még azonki- 
vül tilthatná az ön büszkesége is. 
Iszonyuan kinevetnének, ha az uj- 
ságok megszimatolnák ezt a histó- 
riát, Látja, látja, Harnrison ur, mi 
vagyunk azok, akik mindig kaca- 
gunk, mert mi mindenmhez okosan 
kezdünk hozzái. 

Mz ávás sorsa 

(PRÁGA.) A vasárnapi nagy ku- 
padöntőről három sportelőkelő- 
ség a prágai lapokban a követke- 
zőképen nyilatkozott: 

Meisl Hugó: Puhák a magyarok, 
a csehek erőteljesebb futballt ját- 
szanak. 

Nathan, a Sparta elnöke: A mi 
csatársorunk gólratörőbb volt. 
mint a Ferencvárosé. Remek volt 
a cseh védelem. 

Klement Sándor, a Ferencváros 
igazgatója: Amig nem volt gól, 
nyerhettünk volna. Annyit mond- 
hatok, hogyha Pesten is Fogg lett 
volna a biró, akkor már az első 
mérkőzésen eldőlt volna a kupa 
sorsa a mi javunkra. Ez az angol 
biró példásan látta el feladatát. 

JÓESTÉT! 

SPORT 
hizonytalan... 

Duhák a magyarok, a csehek erő- 
teljesebb iutballi játszanak" 

A mérkőzést a birónál a mérkőzés 
előtt irásban megóvtuk, mert a 
pálya a minimális 110 méter he- 
lyett csak 104 m. hosszu. amiről 
a biró is meggyőződött. Az óvás 
sorsa bizonytalan. A nvilatkoza- 
tokból megállapitható, hogy a Fe- 
rencváros nem játszott azzal a 
lendülettel, amellyel odahaza szo- 
kott. Ebben valószinülez része 
volt a hatvanezer főnyi közönség- 
nek is. 
Ami az óvást illeti, annak csak 

akkor lesz sikere, ha a kupaszabá- 
lyok előinják a pálva minimális és 
maximális méreteit. Az a körül- 
mény azonban, hogy a kupabizott- 
ság a helyszinen átadta a kupát a 
Spartanak, arra mutat, hogy az 
óvást el fogják utasitani. 

hányszor nyerte 
a középenrópal 

kupáf? 
(BÉCS.) Az 1927-ben alapitott 

Mitropacup eddigi győztesei, al 
döntő eredményének a feltünteté- 
sével, a következők: 

1927: Sparta -Rapid 62. 1:2. 
1928: Ferencváros -Rapid 7:1. 

3:5. 

1929: 

1930: 

Ujpest-Slavia 5:1. 2:2. 
Rapid-Sparta 2:0. 2:3. 

1931: Vienna-WAC 3:2. 2:1. 
1932: Bologna (Juventus és 

Slavia törölve). 
1933: Ausíria -Ambrosiana 1:2. 

3:1. 
1934: Bologna -Admira 2:3, 5:1. 
1935: Sparta-Fenanorsáros 1:2, 

3:0. 

Vasárnap Univer- 
sitatca -uventus 
mérkőözés váro- 

sunkban 
(BUCURESTI.) A nemzeti baj- 

nokság vasárnapi programján a 
következő mérkőzések szerepel- 

nmek: 
Bucurestiben: CFR-Crisana és 

AMTE-Unirea Tricolor. 
Aradon: Gloria -Románia. 
Clujon: Juventus-Universi- 

tatea. 
Oradean: NAC-Venus. 

Timisoaran: Kinizsi-Ripensía. 

sSzerdán s 

Venus-Ripcensla 
revánsmérkőzés 
(BUCURESTI.) Vasárnap, mint 

ismeretes, a Ripensia sulvos vere- 
séget szenvedett a Venustól. A 
Ripensia a mérkőzés után reván- 
sot kért ellenfelétől. amit az meg 
is adott. Az ujalbb mérkőzést szer- 
dán délután tartják meg és aziránt 
nagy érdeklődés nyilvánul neg. 

VASÁRNAP a Románia Blajon 
a PS Blaj ellen 4:2 (2:1) arányban 
győzött Pop Béla (3) és Feraru 

Eilképesztő közön- 
séglömeg az ancol 

labdarucóliábáan 
(LONDON.) Az angol ligabaj- 

nokság első két fordulójának eta- 
tisztikája most készült el. Esze- 
rint az első fordulót nyolcszázöt- 
venezer ember nézte végig. A ná- 
sodik forduló hétköznap zajlott le 
és ezért „csak" háromszázezer fő- 
nyi közönség nézte végig a mérkő- 
zéseket. Elképesztő számok ezek, 
ha meggondoljuk, hogvy például 
Ausztriában Csehszlovákiában, 
vagy Magyarországon egy-egy for- 
dulónak nincs több mini 20-30 
ezer nézője, 

(BÉCS) Érdekes és sok megle- 
petéssel teli fordulót ijátszottalk le 
a bécsi ligacsapatok. Az eredmé- 
nyek a következők: Admire-Aus- 
tria 1:0, Rapid-WAC 5:3. Liber- 
tas-Wacker 3:0. Sportclub-Fa- 
voriten 1:0, FC Wien-Vienna 2:0, 
FAC-Hakoah 2:1. 

(UIOARA.) Unirea (Cluj) -Juven 
tus 2:1 (1:1). Az Unirea megérde- 
melten győzött a nagy ellenállást 
kifejtő Juventus felett. A celujiak 
a mérkőzés folyamán még két gólt 
lőttek, a biró azonban a közönség 
nyomásána mem adott meg. Az első 
félidőben a közönség betődult a 
pályára s a rendőrségnek csak ne- 
hezen sikerült helvreállítani a ren- 
det. A győztes csapat góljait Ist- 

vánffíy és Pop lőtték. 

TEKE:SPORT 
Az ujonnan alakult Junior Cluj 

tekéző csapat 14 alapító taggal és 
a következő vezetőséggel leigaol- 
tatott. Elnök Nagy Ferenc, alel- 
nök Szarka József., titkár Bangne 
János. csapatkapitánv Sárossy 
Árpád, pénztáros Rámav Tibor 
ellenőrök Szalontai Gábriel, Kiss 
Árpád Sipos Desideriu. 

Leigazolások: Cluj: Glega Josif 
Pálma, Dobay Béla Tempo, Baga- 
méri Gábor Remény. Kun Ferenc 
Tempo. Tg.-Mures: Magyaros Gyu- 

góljaival. la Törekvés. Petrosani: Bradan 

l Anton. Cluj: Máthé Árpád Bod 
József, Szarka József, Szalont 
Gábor, Wild Ferenc, Sárosv A, 
pád, Sipos Dezső, Csikv Feren, 
Rákosi Béla, Bangui János. Ráma, 
Tibor, Ambrus József, Hindric 
János, Szőcs Ferenc, Nagy Feren 
Engi János ifj. Clunmni 
Program: Szeptemnber 22-én, 

Vulturul Someseni-FTC Cluj ) 
órakor, Vulturul Someseni-Heo. 
cules Cluj 5 órakor. Barátságo 
mérkőzések a Someseni Bencs 
féle pályán. 

Hivatalos közlemény: A Comi 
tet Regional Cluj, összes tagjaj 
felkéretnek, hogy a folvó hó 17-én 
este 9 órakor ai Szövetség helyise. 
gében, Str. Memorandului 8. jelen. 
"jenek meg. Maior V. Casianu sk 
elnök. 
..... 

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉKON 
NYERTEK: i-1 millió lejt 7070 
seria I., II. számu sorsjegyek. - 
500-500 ezer lejt a 14812 seria I 
II. 200-200 ezer leit 31282 seria I. 
II. 100-100 ezer leit 63300 seria I 
II., és 18057 seria I. I.. 50-50 ezer 
lejt 60739; 69210. 33010. 35710 se- 
ria I. II. Az osztálysorsjátékon 
2888 lejt nyertek mindazon szá. 
mok, melyeknek két utolsó végzéő- 
dő számjegye: 74, 27 és 67. 

A MELLÉKSORSJÁTÉKON 
NYERTEK: 1-1 millió leit 185726 
seria I; II III. 250-250 ezer lejt 
116018 seria I; II; III. 
ezer lejt 208006 seria I: II: III. és 
178326 seria I; II; III. 50-50 ezer 
lejt 271388 seria I; II; III. 183274 
seria I; II; III. 148772 seria I; II; 
III. A melléksorsjátékon 444 lejt 
nyertek mindazon számok, melyek 
nek három utolsó végződő számje 
gye: 430; 276; 726, 272; 344; 588, 
654; 762; 682 és 350. 

- KAVARODÁS AZ ELKALLÓ. 
DOTT BRILLIÁNSGYÜRÜ KÖ- 

RÜL. Tegnapi számunkban megír- 
tuk, hogy egy brilliánsgyürü kö- 
rül támadt differenciák niatt 
Woith Antal ékszerészt egyhónapi 
fogházra s 1500 lej pirságra itél- 
ték, Az üggyel kapcsolatban megír 
tuk, hogy Woith volt segédjét: 
Schwartzot tanuként hallgatta ki 
a biróság. Schwartz ma bentjárt a 
szerkesztőségünkben és annak köz 
lésére kért fel bennünket. hogy az 
egykori Woidh-féle ékszerüzlet ma 
is az ő tulajdonában van. mert ő 
azt annakidején megvásárolta, Té- 
ves tehát az a beállítás, minthogy- 
ha elhanyagolta volna az üzletet 
és Woith visszavette volna tőle. 

- TÜZ A CÉLLÖVŐ-GYAKOR- 

LATOKON: 70 ÁLDOZAT. Tokió- 
ból jelentik: Az Asigara cirkálón 
tüz ütött ki a céllövő-gyakorlatok 
alkalmával. A hajó 20 tisztje és 30 
tengerésze, továbbá a segítségül 
jövő Mogani hadihajó 11 embere is 
megsebesült. 

- AZ ZSZTALOS FAIPARBAN 
DOLGOZÓ ÖSSZES MUNKÁSOK 

FIGYELMÉT felhivja a Famunká- 
sok Szakszervezete, hogy szeptem- 
ber 18-án, szerdán este 6 órakot a 
eluji Építőmunkás Otthonban Váii 
ucca 7. szám alatt tartandó általá- 
nos famunkás gyülésre, amelyen 
részt kell vennie minden a faipar- 
ban dolgozó munkásnak,. miufán 
ennek a gyülésnek napirendjé" 
a szervezet kiépítése és naggyáté 
tele is szerepel. Minden faipari 
munkás tegye meg kötelességét e 
szakmai gyüléssel kapcsolatosan 

100-100 
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rv. evfolyam 

A munkavezető, - 

meg a „Doxa' óra 
(CLUJ.) Szente István Livezii-uc 

ca 13b. szám alatti szövőgyári mun 
kavezető 1887 március 19-én dél- 
után jött a napvilágra. Becses ne- 
je, Schmidt Agnes pedig 1900-ban 
áldozócsütörtökön. A korkülönb- 
ség természetesen: szembetünően 

nagy. 
Elképzelhető tehát, hogy a szövő 

mesternek milyen gyötrelmes gon- 
dokat okozott így a fiatalságnak 
kérdése, s a 
Sokat is bánkódott emiatt. amig 
egyik barátja megvigasztalta, hogy 
a nagy korkülönbség miatt nem 
lesz semmi baja, csak ossza be 
ügyesen az életét. 
- Igen ám - goadolta Szente 

- de ehhez hatjszálpontossággal 
járó óra is szükséges. 

Azonnal felkereste tehát Szücs 
Sándor Chintáului-uti, nvelvvizs- 
gán megbukott vasuti tisztviselőt 
- megbuktatták, mert nem tudta 
megmoendani, hogy Bismarck mi- 
lyen számu gallért viselt - akitől 
egy pontosan járó CFR-ketyegőst 
vásárolt Ettől a perctől kezdve 
Szente Pista barátunk reggel pon- 
tosan hétkor felkelt. Héttől-nyolc- 
ig felöltözött, nyujtózkodott, va- 
karódzott, kivágta a tvukszemeit 
és megmosdott. Tizkor megitta az 
első fröccsét, félóra mullva a máso- 
dikat s így tovább. Minden órában 
„csak" hat decit hajtott fel gyor- 
san. És mindig sok szódavizzel, 
mindaddig, amig ragyogó szépségü 
felesége meg mem tudta a dolgot és 
meg nem dorgálta: 
- Nem szégyelled magad szó- 

davizet inni? 
Az óra közben hüségesen teljesí- 

tette kötelességét, soha egy percet 
nem késett. Se nem sietett. 
Egy „végzetes" napon azonban 

Szente imádott „Doxá"-jával egy 
kis baleset történt. Elvitte tehát 
Bergfeld Ernő Bucurasti-uccai ék- 
szerészhez, hogy javítsa meg. 
Néhány nap mulva. amikor az 

órát Bengfeld hazaküldte. nagy fel- 
háborodással látta, hogy drága órá 
ját még jobban elrontották, Az 

ügy ezután a kerületi rvendőrség 
elé került, ahol - mit nyujtsam 
a szót - kitüzték a tárgyalást. 
- Hogyan reperálta ezt az órát? 

- tette fel az első kérdést Ilea 
titkár. 

- Jól! - hangzott Bergfeld vá- 
lasza 
- Dehogy is jól. A felperes" 

azt állítja, hogy még jobban elron- 
totta. 

- Hogy is tudtam volna nég 
jobban elrontani - replikázott az 
órás - hiszen becsületszavamra 
mondom, hogy hozzá sem nyul- 
tam! 

Ha kellemesen akar utaxmni, 
válassza - az 

Auto Modern 
elesé és kényelmes autóbuszait, 

Cluj- -Mures 
menett jegy ára Lei 250- 
Cluj-Reghin 

menettérti leg ára Lei 120- 
RezhinTaigu üres 
menettéi legy ára Lei 70- 
Igazoló-könyvecskével ren- 
delkező köztisztvise- 

lanucar, menelái 1 menettérti 
- - - Lei 200- jegy ára 

imAzanrósAa 

Voronoff-probléma. 

- Igen? Na igazán nagyszerü 
mester maga, hogy ha hozzá sem 
nyult, de a javítási díjat felvettel 
- Ne tessék haragudni. titkár 

ur, - könyörgött az ékszerész 

én csak egyszer akartam egy órán 

JÓESTÉI 
keresztül némi keresethez jutni. 
Mások pedig - folytatta - éve- 
ken át minden órát arra használ- 
nak, hogy minél többet keressenek. 
Például a végrehajtó urak.. 

Tühi, mint százezer lej hárt 
ekozott a tüz a Gen Docias-uccában 

(CLUJ.) Tegnap délután 5 óra 
tájban a Gen. Poetas-ncca 4. szám 
alatti Weisz Ernő-féle deszkarak- 
tárban tüz ütött ki. Azonnal érte- 
sítették a tüzoltókat, ahonnan dr. 
Chendi ügyeletes rendőrkapitány, 
Pop Jacob kerületi kapitány, vala- 
mint Ilea titkár szálltak ki hely- 
színre, akik a tüzoltókkat karöltve 
hozzákezdtek a vüzoltási munkála- 
lokhoz. Maga a tüz a telek egyik 
hátsó melléképületében keletke- 
zett, ahol három munkás fát vá- 
gott. A lángok pillanatok alatt át- 
terjedtek a szomszédns 6. szám 
alatt levő házban Máté István nyá- Í 

ri konyhájára, az ott fekvő istálló- 
ra és két fáskamrára. amelyek 
mind leégtek, majd a 8. számu ház 
melléképületeit is elboritották a 
lángok. Weisz kára mintegy 80 
ezer, Mátéé 30-40 ezer leinyi, a 
harmadik ház tulajdonosásak, Pop 
Valernek a kára pedig nehányezer 
lejt tehet ki. Együttesen tehát 
több, mint százezer lei. Hatósági 
vélemény szerint a tüzet rövidzár- 
lat okozta. A lángok ereiét a tür- 

oltók körülbelül egy órai munká- 
val fékezték meg. A tüzvizsgálat a 
tüz pontos keletkezési okát még 
tisztázni igyekszik. 

Az uj tanterv nagyobb dicsősésére 
nemcsak Iskolánként ésosztályokkénti 

dc tanárokként is változnak 
üá tankönyvek 

(CLUJ.) Tegnap az egész ország 
területén megkezdődött az eleni 
és középiskolákban a tanítás s ez- 
zel egyidejüleg kezdetét vették a 

szülői gondok is. A könyvkereske- 
désekben olyan nagy volt egész na- 
pon keresztül a tolongás. hogy az 
iskolásgyerekek szinte egymást ta- 
posták le. 

Mindenki igyekezett beszenezni 
a megfelelő tankönyvet. s minden- 
ki kénytelen volt a vásárlást a leg- 
utolsó pillanatra hagyni, mert a 
legtöbb iskolában az utolsó percig 
nem tudták közölni az érdekeltek- 
kel, hogy az uj iskolai évben mi- 
lyen könyvek is lesznek. az előző 
évi könyvből melvyik marad meg s 
melyik helyett használnak majd 
másik kiadást, Ezen a téren olyan 
káosz uralkodott, hogyv a könyv- 
kereskedők sem tudták magukat 
tájékoztatni s bizonv akaratlamul 
is eladtak a diákoknak olvan köny 
veket, amelyekről utólag kiderült, 
hogy az idei tantervben nem hasz- 
nálhatók. Tenmészetesen ezeket a 
könyveket aztán később visszacse- 
rélték a kereskedők. 

Hogyan is tudna tálékozódni a 
könyvek terén a kereskedő, vagy a 
diák, amikor nemcsak iskolánként, 
változnak a tankönyvek. hanem 

előfordul, hogy egy és ugyanazon 
iskolában és osztálvban tanáron- 
ként változnak a könyvek. Az 
egyik iskolában például a párhu- 
zamos osztályokibban is változnak 
a könyvek. Az egyik például az A- 
osztály az egyik, a másik a B-osz- 
tály a másik szerzőnek a könyvé- 
ből tanul, bár mint párhuzamos 
osztályok egy és ugvanazon intézet 
kebelében egy és ugyanazon kép- 
zettséget nyujtják. 
Pedig valahogy a tankönyvek 

terén már rendet kéne teremteni. 
Egyforma tankönyvekből egyfor- 
mán kéne tanítaniok a középisko- 
lák egyazon osztálvában s nem 
szabadna a tankönyveket évről- 
évre változtatni. Végeredményben 
egy bizonyos tantervet kellene 
szem előtt tartani s ha a tanterv. 
illetve a középiskolai oktatásról 
szóló törvénv nem változik, feles- 
leges a tankönyveket változtatni s 
lehetővé tenni a leszegényedett szü 
lők részére, hogy kézalatt hasz- 
nált könyveket vásárolhassanak. 
Addig azonban, amig a tanköny- 
vek évről-évre változhatnak, a diá- 
kok kénytelemek lesznek könyve- 
iknek nagyrészét mindig uijból be- 
szerezni, ami pedig terhes is, költ- 
séges is a szülőknek és gvyenmekek- 
nek egyaránt, 

A rákos megbetegedés 
uj gyógykezelése 

(ORADEA,) Dr. Orient Gyula ta- 
nár, az Oradeai Onvosegyesület 
meghivására előadást tartott szom- 
baton az egyesület helviségében a 
rákos megbetegedések gyógyításá- 
ról. 
Különösen felnőtt ember életét 

és egészségét legfőképpen a rák 
veszélyezteti - kezdette előadását 
Orient tanár. - A rák keletkezé- 
sére vonatkozólag a Cohenheim-el- 
méletet tartia a legelfogadhatóbb- 

nak mely szerint a rák az embo- 
vonális korból visszamaradt sej- 
tekből fejlődik. A rákos daganat 
korlátlan növekedését az embovo- 
nális sejtek nagy szaporodás ké- 
pességével magyarázza. Ezt az el- 
méletet támogatja az a tamasztalat 
is, hogy a terhes nő vizelete ugyan- 
azokat a biológiaj reaciókat mutat 
ja, mint a rákos megbetegedésben 
szenvedők vizelete, A rákos megbe- 
tegedésnek három stádiumát külön 
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Történmnek még 
csodák, 

mert - Istennek hála velem is csodra 
történt, igy kezdi levelét G. S. timisoar s 
szabó-mester, majd igy folytatja: hossz4 
esztendőkön át szenvedtem gyomor- és 
bélbetegségben. A világon mindent meg- 
próbáltam, hogy szenvedéseimtől meg- 
szabaduljak, de allapotom napról-napra 
rosszabbodott. Egyszer figyelmessé lettem 
egy lap hasábjain megjelent cikkre, amely 

közölte, hogy Amerikában felfedeztek egy 
uj csoda-gyógynövényt és annak kivonata 
10-15 évés gyomor-, bél-, vese-, máj- és 
ideges betegségetet meggyógyit. Nem sok 
reményt füztem már hozzá, de gondoltam' 
ezt is megpróbálom és áldom azt a pilla- 
natot, amelyben elhatároztam a „Gastro-D" 
kipróbálását. Ez a gyógyszer csodát tett 
velem. Rövid 3 hónapos kezelés után tel- 
jesen meggyógyultam, étvágyam visszatért, 
egyáltalán nincsenek fájdaimaim, munka- 
képes és jókedvü vagyok. 
A egragyobb hálával gondolok a 
Császár'gy gyszertára, Belföldi osztály 
Bucuresti, Calea Victoriei 124., ahonnan 
a „Gasíro-D" gyógyszert 130.- Lel után- 
véttel Küldik. 

bözteti meg Orient professzor. I. 
Stadium a latens diagnosalni alig 
lehet. II. Stádiumban a közeli mi- 
rigyek a bántalom könébe vonza- 
nak, II. Stádiumban a mirigyek át- 
tönése folytán a rák a távoleső tes- 
tületekre is elterjed, vagyis az 
ugynevezett metastoris lép fel. Az 
első stádiumban a gyógyulás lehet- 
séges a másodiknál remélhető, a 
harmadiknál reménytelen. 

Kisérletileg igazolva van 
mondja Orient professzor -, hogy 
a rákos megbetegedéseknél a rák- 
szövetben már a betegség kezdetén 
az egészségestől eltérő, bizonyos 
sejtanyagcsere indul meg, még pe- 
dig a sejtek kén-vesztesége rovásá- 
ra. Physiologiailag a kénaek a 
szervezetben fontos reguráló szere- 
pe van, amellett általános nutri- 
tiv tényező. 
- Befolyással van a seitek nem 

csak táplálkozására, hanem növe- 
kedésére, anyagcsenéjére s a hor- 
montermelésre. Azokban az or- 
szágokban, ahol kéntartalmu táp- 
szereket bőven fogvyasztanak a rák 
halálozás csekélvebb - Dél-Fran- 
cia,- Spanyol-, Olasz-, Orosz- Len 
gyelország; Portugália - tehát a 
retek, hagyma, fokhagyma néptáp 
szer, 

Orient professzor tapasztalata 
szerint a rákos daganatolkon bizo- 
nyos kénvegyületekkel, fám vag: 
más redukáló anyagokkal, minő a 
dimetlypropionsaozis fémvegyüle- 
tek, belsőleg nyujfja. ki- 
tünő hatást lehet elérni olvan su- 
lyos rálkos betegnél is. ahol már a 
sugárkezelés: Röntgen vagy rá- 
dium-kezeléstől nem lehet már vár- 
ni semmit sem. Az ilyan 
anyagokkal a daganatok növekedé 
sét nemcsak csökkenteni, hanem a 
közérzet javulását, sőt jó érzési le- 
het elérni. annyira, hogy a beteg 
házi teendőit is akadálvtalanul vé- 
gezheti. Inoperobilis uterus, hó- 
lvyag, prostata ás végbélrákoknál 
különösen jó hatást lehetett elérni 
az „Antinecptasmin" név alati fen- 
ti vegyületeket gondos phermakoló 
giai összeállításban forgalomba ho 
zott vegyülettel tabletták alak- 
jában. 

................... 

A VÁRADI MIKLÓS-KÖR tu- 
rista szakosztálya vasárnap, f. hó 
22-én a Géczi várhoz és a fara völ- 
gyébe autós kirándulást rendez. 
Érdeklődni és előjegvyezni Bratianu 
ucca 24. emeleten lehet. 



6 

APRÓHIRDETÉSEK 
EPARTIE-áruház, St. Memorandului 4. 

Nagy tétel különböző fé. fi és nől szövet, vászon, se
 yen 

delain, fiamnel es rchet marad ko: érkezlek, 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 

NER, ORÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. R. 

EFRDINAND 114. (t 2018) 
Aktuális; Biztos megélhetés, Bu- 

lorom van; Biztos állás: Családi 

ház; Előre fizetek; Falusi: Dolgos; 

Francia és német óra; Férfi varró- 

gép; Faipar; Garanciaképes; Jó 

remény; Készpénz; Könvvelő; La- 

boratóriura; Megértő; Margaretta; 

Modern koccsi, Mély kocsi; Nincs 

senkim; Őszi rózsa. Október 1. 
Öszi alkonyon, Onvos; Pianinó; Per 
fekt; Parcella; Szahara zenélő ho- 

mok; Szönyegszövő, Szolid ár; Sza- 

bóvarrógép; Szép barna; Százalék, 

Szőke; Üzleti pult; Városi leány; 
Vivre jeligékre levelek vannak a 
kiadóban, 

18 ÉVES csinos hajadon 400 

hold földbirtokkal és félmillió 
készpénzhozománnyal férihezmen- 

ne. Összeköttetést létrehoz B.zony 

Ferenc házasságközvetitő irodája, 
Timisoara, Reg. Maria 7. (7592) 

GRAFOLÓGA jósnő mindenben ! 

utbaigazitást ad. Fénykép vagy 

irás után telejes életanalizist mond 
Feleacului második 8. (7946) 

ló iparos teljes ellátást keres. Tel- 

jes című levelekre válaszolok. „Ön- 

FIAAL éves árvaleány kere- 

si idősebb uniember ismercetségét, 

ki anvagilag támogatná. Disz- 

krét" jelizére a kiadóba. (7973) 

ISKOLATÁSKÁK. AKTATÁS- 

KÁK legolcsóbb árban Bodner Áru 

ház, Cal. Victoriei 5, Gyermekko- 

csik nagv választékban. f 2123) 

CHIROMANTIKUS JÓSNŐ mult 

ját, jelenjét, jövőjét mondja meg. 

Regele Ferdinand 129. (7867) 

............... 

.. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR. PliA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (t 2019) 

HASZNÁLT ROMÁN POSTA- 
BÉLYEGET bárkinél magasabb 
áron veszek készpénzért minden 

mennyiségben. Bélyegbözze. Cluj. 

Str. Erancisc David 9. (f 2127) 

ELADÓ sürgősen a Motilor-ut 
közelében napos oldalon. nagyon 
olcsón egy üres telek. Cím a kiadó 
banmnn (f 2190) 

RADJÓT KERESEK csakis háló 
zati egybeépitett legalább 4 plus 
1 lámpási Márka és ár megjelzésé 
vel Alkahai" jeligére. 17932) 

s0 Lel heti 
részietfimetésre 

minzdenki 

vehet térfi és női elpőket 

sa. vittatatnál 
Dubalarii 

a tüpostával szemben Mwő ucsca. 

JÓESTÉT! 

darabonként 15 Leltől feljebb. Kiárusitása pár napg tart! 

EGY jókarban levő kétajtós csu 

kott Ford, prima Michelin gumik 

kal eladó. Burger, Simleul Silva- 

niei. Jud. Salaj. (t 2191) 
5 LÓERŐS használt npenzinma- 

tort, szijhajtásos gyorsfurógépet, 

egy egyengető lapot keresek. Os- 

váth lakatos Zálau. (7790) 

ELADÓ egy családi ház iutányos 
áron. Str. Gheorghe Lazar 10. sz. 

(1989) 
ELADÓK csillár. festmények, 

gramofon, dísztárgyak. Str. Goldis 

2., I. emelet. (7991) 

vagy Chevrolet teherautót megvé- 
telre keresek. Ajánlat Tulyan Fran 
cisc Salonta, Jud. Bihor. (7984) 

ELADÓ Peteanu-telepen egy ház 
kitünő alkalmi vétel. Ugyanott a 
someseni-telepen egy sarokház üz- 
lethelyiséggel olcsón. Cím a kiadó- 
ban. (7980) 
JÓKARBAN levő ebédlőbe rende- 

zés azonnal eladó. Értekezni 3- 
Á-a Fantanelei 21. (1971) 
MODERN ui hálóberendezés el- 

adó 11.000 lejért Str. Budai De- 

leanu 22. Tisztviselő-telep (7974) 

KÖZPONTI FÜTÉS, nagyon ke- 

veset volt használatban. modern és 

teljes felszereléssel. kiválóan alkal 

mas egy nagyobb családi háznak, 

olcsón eladó. Str. Legiunea Arde- 

lene 32. (7762) 

CSALÁDI HÁZ szoba és konyha 
eladó. Str. Petru Rares 75. (7816) 

REGALA UCCA TETEJÉN gyö- 

nyörü 1300 m,-es GYÜMÖLCSÖS 
SZÉP PARCELLA, bekeritve elköl 

tözés miatt IGEN OLCSÓN EL- 
ADÓ. Informál „MERCATOR', 

Cal. Victoriei 20. (2156) 

GRIGORESCU NEGYEDBEN A 

FANTANELEI UCCA ELSŐ FELÉ 

BEN ezer m'-es sarok parcella 

olcsón eladó. Megbizott MERCA- 

TOR", Cal. Victoriei 20. (f 2116) 

VÁROS közelébea 5-6 holdas 

jó földterület több évi bérletre ke- 

restetik, lehet lakóházzal is. Str. 

Beráriei 858. (18028) 

ELADÓ jókarban levő Singer 

Dambur és férfi vanrógép. Mineri- 

lor 35. (8027) 

adók. Ugyanott gramofon leme- 

zekkel. Str. Donath 104. (8025) 

VESZEK használt egész téglát 

10.000 darabot, esetleg kisebb 

mennyiséget is. Pietroasa 43. (8018 

AJTÓK, ablakok és ócska cse- 
rép eladó. Str. Motilor 59. (8013) 

GRIGORESCU ÉsS FANTANE- 

LEI ELEJÉN UJ UCGA NYITÁS- 

sSAL GYÖNYÖRÜ PARCELLÁK 

És KÉT MODERN TÖBB LAKÁ- 

sos ÉPÜLET ELADÓ. Megbizott 

„MERCATOR" Cal, Victoriei 20. 
(f 2199) 

FÜSZERÜZLET berendezés, 
(massziv festett) eladó. Ugyanott 

egy szoba konvha kiadó. Ciceo Pop 
(volt Pata) ucca 102. I. Pop. (7999) 

HASZNÁLT duplakerekes Ford 

30., ügyvédi iroda. 

SUSZTERSZERSZÁMOK el 

resek. Cim a kiadóba. 

VASTARTÁNY cca 6 m'-es ju- 

tányosan elladó, Atlas" Cluj, Str. 

Gutenberzg 2. (8014) 

SZÖNYEGEKET. sezlonteritő- 

ket alkalmi áron vásárolhat. Fő- 

postával szemben. Dubálarilor 
9. 

(8003) 

KULÖNBÖZŐ centrifugális szi- 

vatyu vortinghton. 1500 literes 

vastag dongáju kádak eladók. Fe
- 

ricieirei 2 (8000) 

GYŐGYFÜRDŐ eladó 2 millió 

200.000 lejért. Értekezni dr. Polcz. 

Memorandului 26. (7721) 

BUTOR jókarban levő. tiszta, 
olcsóm eladó. Str. Vácárescu No 10 

(8010) 

LEGJOBBAN ELADHAT, L
EG- 

OLCSÓBBAN VÁSÁROLHAT ru- 

házati és egyéb cikkeket. „C0- 

MISION LA OREDINTA'. 
Piata 

Unirii 18, kapu alatt. BIZOMÁNY- 

BA BÁRMIT ELFOGADOK. 
Ezüst 

róka boa olcsón eladó. (8011) 

ELADÓ ui 2 szobás stb. kom- 

fortos villa. Str. Dorobantilor *ö- 

zelében. Értekezni Regnia Mariai 
(7997) 

EGY két személyes heverő ol- 

cson eladó. Calea Regele Ferdi- 

nand 139. (7996) 
.......ayegyoyayayaot

e 

ÁLLAST KAPMAT, 
FIATAL folyóiratkihordót 500 

lei óvadékkal felvesz Genius, Cal 

Reg. Ferdinand 77. (7948) 

VASUTI resti I. osztálv Cluj ke 

res kiárusitó fiukat a vonathoz, fi- 

zetés 10 százalék és koszt. (7961) 

ÜGYES fiu fogtechnikus tanuló- 

nak fölvétetik. Sattler dentist, Cal. 
Regele Ferdinand 79. (7990) 

FALÁBONJÁRÓ reklámembert 
keresek. Cim a kiadóban. 

CIPÉSZ-SEGÉDET felveszek. 

Cím a kiadóban. (7979) 

JOBBRENDÜ leány felvétetik 
árusításhoz és háztartásba. Kóser 

kifőzde Mihai Viteazul-tér 10. sz. 
17972) 

CIPÉSZ-SEGÉD felvétetik. Nagy 
Gh. Baritiu 28. (7975) 

DEUTSCHE mit Jahreszeugnis- 

sen sucht Nachmittagsstelle zu 

Kinder „unter nur Deutsch' amn 

das Blait. (7988) 
TANULÓLEÁNY. valamint kézi 
vorróllány felvétetik. női ruha sza- 
lon. Reg. Maria 9. (8026) 
ÜGYES masamódlányokat fel- 

veszünk. Piata Unirii 22. kalap- 
szalon udvarban. (8023) 
EGY női szabósegéd fölvétetik. 

Cim a kiadóban. (8021) 
ÜGYES jó megbizható lányt ke- 

(8020) 

ÜGYES férfi félnapi munkáral 
ötezer lejt óvadékkal incasszók el- 
végzésére azonnalra állást kaphat 
fix és jutalékra. „Mercator" Cal- 
Victoriei 20. (f 2100) 

BEJÁRÓNŐÖT keresek. Str. Ba- 
ron L. Pop No 10. (8001) 

(1986) 

.évfolyam 

ura-anként 1 Lel, vaetagabb betüvel 2 tel. 
kiscbb hirdetés ára 10 Lei. leligés vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetések 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladuni 

BEJÁRÓNŐT keresek a délelőtti 
órákra. Cal. Victoriei 7. Kosar- 
üzlet. (8017) 
CIPÉSZSEGÉD hétszámos 300 

lej fix, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(8015) 
GYAKORLOTT CSISZOLÓ 

MUNKÁSOKAT és egy a galvani- 
zálással jánró segitőmuakákban 
gyakorlott MUNKÁSLEÁNYT ke- 

resünk, Jelentkezni Hann és Kelle- 
men cégnél, Cluj. Marechal Foch 
43. (8007) 

ÜGYES jó mindenes leányt fel- 
veszek, ki a gyeneket szereti. Cim 
a kiadóban. (8019) 

ELSŐRENDÜ fényezőnöket fel- 
veszek, magas órabért fizetek. 
Wolff asztalos. Berthelot 28. (7992 

TANULÓKAT fizetéssel felvesz 
a „Hygenia" szerelési vállalat. 
Vlaáhuta 2. (8092) 
ÜGYES fiu villany és vizvezeték 

szerelő tanulónak fizetéssel felvé- 
tetik. Maksay, P. Mihai Viteazul 
10. (8000) 
ROMÁNUL btudó kifutót kere- 

sünk Wolfram. P. Carolina 2 
! (7995) 

ELTÜNT szombaton délután a 
Regala ucca végén 733-as számu 
bicikli. Nyomravezető 2090 lej ju- 
talomban nrészesül Hatványi féle 
vendégőben. Regala 55. (79380) 

BUCURESTIBEN iól bevezetett 
szabóüzlethez társat keresek azon- 
nali belépésre, esetleg az üzlet át- 
vehető- Cim a bucurestii kiadó- 
ban. (B 16) 

ZONGORA-ÓRÁKAT adok ma- 
gyar nóta-oktatással. Érdeklődni: 
Gh. Baritiu 22., emeleten. (77608) 

TELJES ellátást kophat jó csa- 
ládnál két gimnazista leány 
Calea Victoriei 40. aitó 5. (7899) 

CENTRUMBAN helyiség-társat 

kenesek női divat-szakmához na- 
gyon jutányosan. Cím a kiadóban. 
1 (7981) 

BERENDEZETT mészárosüzle- 
tet, lehetőleg hentesmühellyel ke- 
resek bérbe bánhol. Nagy Ferenc, 
Ludosul de Mures - Gara. (7982) 
KISASSZONY román,. francia, 

német tanítást gyermekek számára 
vállal. „Francia" jelige. (1771) 

SZEPTEMBER 15-től Cristal 
fürdőben mindennap gőzfürdő, dél- 
előtt férfiak, délután nők részére 
Már reggel 5 órától nyitva. Kád- 
fürdő reggel 6-tól este 9-ig. (7711) 
PALESZTINAI utlevél beszerzé- 

sét vállalom. Cim a kiadóban 
; (7718) 

5000 LEJ kölcsönt keresek tiz- 

szeres fedezetre, ijó kamatra. Cim 
a kiadóban. (119) 
ISKOLÁS vagy kisebb gyerme- 

keket jó és bevált módszerrel ta: 
nitok francia németre iutányos 
áron. Cimeket kiadóba kérek 

(8006) 
FRANCIA-NÉMET komepetálást 

és zongoraórát akadémiai mód- 
szerrel adok ebédkosztért. Aján 
latot „Szerény" jeligére, (8004) 

MAGYAR diáklány korrepetítőrt 
keresek ebédkosztért. Cim Lyceum 
nyomda, Reg. Maria 12. (7994) 
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Telekn: él 

NAPTÁR: Szept 1 18. Sóerda. Róm. 
kath. K. József. Prot. Titus. Gör. 

kath. C. Eumenie. lzr. 7. S. Vaj. 
Nezavim. 

PRAKTIKUS 

-A nagyságos asszony nem jön 
velünk? 
- Nem, őt ott hagytam. örzi az 

autót. 
- És ez jó megoldás? 
Heogynel egyete már relvitték 

autóstól együtt.. 

MINDENKIT ÉRHET MEGLE- 
PETÉS 
A határon elfogtak egv sibert, 

akit tetőtől-talpig levetkőztet- 
tek és „richtig" a cipője talpában 
találtak bevarrva egy százdollá- 
rost. 
-Nami ez? - kérdezte tőle a 
vámhivatalnok. 

Nem tudom. ; 
- Hogyhogy nem tudja? 
- Hát kérem. Ha ö ön bemegy egy 

üzletbe cipőt venni, meg szokkta 
nézni, hogy be van-e varrva a tal- 
pába egy százdolláros? .. 

FINOM KIS CSALÁD 

Rab: Kedves felügyelő ur nem 
kaphatnám meg a 78-as zárkát? 
Fogházfelügyelő: Miért épen azt? 
Rab: Kegyeletből. Boldogult 

atyám és nagyatyám is ott ültek. 

PEDAGÓGIA 

Az anyáknak egymás között 
H kellene cserélniök a gyermekei- 
et. 
Miért? 

Hadd tudja mag mindenik, 
hogyan kellene nevelni másnak a 
gyermekét.. 

= IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
feorológtal intézet jelentése sze- 
riut déli, délnyugati légáramlás, 
helyenként felhősödés. esetleg eső 
is várható. Reggelenként ködkép- 
7ődés is előfordul. A hőmérséklet 
ingadozó. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK.: Folyó hó 14-20-ig a kö 

vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgáatot: Lukács (Me 
morandului ucca), dr. Oláriu (Re- 
gina Maria ucca), Popa loan (Fer- 

dinand ut. 
JOGI TANÁCSADÓ. Adó, kon 

verziós és állampolgársági ügyek- 
ben díjtalanul áll lapunk olvasótá- 
borának rendelkezésére lapunk jo- 
gi munkatársa: dr. Polcz Radó ügy 
véd, irodájában: Memorandului- 
ucca 26. szám, 

-
 

-
 

Talet Mja s Amaim 
asszonya 

- 19-én 
Hosita Moreno. 
Almaim asszonua 

A munkások győzelmével 
végződölt a 

(eLUJ J A tegnapi számunkban 
már megemlékeztünk arról, hogy 
a cluji munkafelügyelőség szom- 
baton délután 4 órára a sztrájkoló 
munkások megbizottait és a gyár 
igazggatóságát tárgyalásra 
össze. A tárgyalások eredményre 
vezettek, mert az üzem igazgató- 
sága elfogadta a munkások köve- 
teléseit és a munkások hétfőn reg- 
gél fel kellett volna vegyék a 
munkát. A munkások hétfőn reg- 
gel rendesen munkára ielentkez- 
tek, de azt látva, hogy az öntödé- 
ben egy pár sztráiktörő is van, ki- 
jelentették, hogy sztráiktörökkel 
nem dolgoznak és kivonultak a 
gyárból. 
A legutóbbi értesülésünk sze- 

szirájk 

hivta 

Junász-gyári 

rint az igazgatóság és a munkások 
között megegyezés jött létre és a 
munkások mia reggel felvették a 
munkát. 

1tt emlitjük meg, hogy az uj 
kollektivszerződést egy évre kö- 
tötték meg az éndekelt felek. Az uj 
kollektiv szerződés szerint a képe- 
sített szakmunkások az órabérük- 
re 13 és 15 százalékos. a segéd- 
munkások 13 és 22 százalékos fi- 
zetésemelést kaptak. Az akordárak 
10 százalékkal lettek felemelve. A 
szerződés értelmében, ha a drága- 
ság emelkedik, a munkások fize- 
tése is emelkedik a drágaság sze- 
rint. Ha a drágaság csökken, a 
munkások fizetése változatlan 
marad. 

Hiherális uszályhordazák 
mtézik a munkakamara iet, 
aat ki a magánalkalmazofttak 

Monéresszusa cs uj választások 
Mirását süreciük 

(eLUJ) A helyi munkakamarai 

kerülethez tartozó nyole várme- 

gye magánalkalmazott kiküldöttei 

vasárnap kongresszust tartottak 

városunkban. A kongresszust, ume 

lyen Jovanel Dimitrie. a magán- 

afkalmazottak helvi szervezetének 

elnöke elnökölt foglalkozott első- 

sorban a munkakamarai válastá- 

sok kérdésével. Hosszas tanácsko- 

zás után ugy döntöttek. nogy me- 

moranmdumban fogják kérni a mun 

kaügyi minisztert, hogy rendelje 

el a választói névjegyzékek kiegé- 

szitését. Az uj választói névjegy- 

zéket akként állitsák össze, hogy 

abba csak magánalkalmazott ke- 

rülhessen. Foglalkozott ezután a 

kongresszus a nyolcórai munkaidő 

kérdésévell Elhatározták hogy 

akciót inditanak a ravolerat mun- 
egvbe n kö- 

fegarosátti hünetelje, 
hogy a Wipla-fogakban benne 

legyen a Wipla-védjegy, ameny- 

nyiben ez nints benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 
labora rium semmiféle garanciát 

nem vállal. 

vetelik, hogy a nyolcórai munka- 
időt a kereskedelemre is terjesszék 
ki. A kongresszus ezután a követ- 
koző határozati javaslatot fogad- 
ta el. 

A HATÁROZATI JAVASLAT 

A munkakamarák szervezetéről 
szóló és a Mon. Of. 1934 iulius 26- 
iki számában közzétett tönvény 44. 
paragrafusa előirja, hogy a munka 
kamarai választásokat a törvény 
kihirdetésétől számitott legké- 
sőbb 5 mapon belül meg kell tar- 
tani. 
Bár ez a határidő 1934 decem- 

ber 26-án lejárt. a munkakamarák 
élén ma is a kormány által kine- 

vezett ideiglenes bizottság áll és 

mindeddis semmi intézkedés sem 

történt a választások kiirására. 

Ilyenformán a munkások. tisztvi- 
selők és kisiparosok el 
zárva attól, hogy a gazdasági ér- 

dekeik megvédésére hivatott mun- 

kamara ügyeit az általak szabadon 
választott, bizalmukat biró és ér- 

dekeiket képviselő egyének intéz- 
hessék. 
A munkaügyi miniszter szabo- 

tálta a választások kiirását. meg- 
sértette azt a törvényt. amelyet ő 
maga szerkesztett és szavazta- 

tett meg és térvényen kivüli álla- 

potba helyezte azt az 

megvédésére volnának 

vannak 

deiglenes 
vezetőséget,, amelyet átmenetileg 
helyezett a kamarák élére. 

Az ideiglenes bizottság azon tag 
jai, akik az alkalmazotti érdekek 

hivatva, 

részben csak áltisztviselők. akik 
az alkalmazotti problémákat nem 
ismerik, akiknek az alkaknazotti 
problémákat nem ismerik, akik- 
nek az alkalmazotti tömegekkel 
semmi közösségük niacs. Nem cso- 
dálható tehát, hogy a munkaka- 
marák a mai vezetés mellett nem 
azoknak az érdedkeit szolgálják, 
akik a kamarákat alkotiák, ha- 
nem a liberális párt uszálvhor- 
dozói és kortesszolgálatok jutal- 
mazói. Emellett támogatói azon 
azon antidemokratikus és reakciós 
törekvéseknek, amelvek a munkás 
és alkalmazotti szervezetek szét- 
rombolását tüzte ki céljául és hü- 
séges kiszolgálói a liberális tőke 
munkás- és alkalmazott-ellenes 
törekvéseknek. 
E törvénytelen és lehetetlen ál- 

lapot megszüntetése céliából a 
mogánalkalmazotti konferencia 
az általa képvisele több min 
15.000 tisztviselői és kereskedelmi 
alkalmazottak nevében követeli a 
munkakamanai választásoknak ha 
ladéktalan kiirását és az ideiglenes 
vezetőségnek a szabadválasztások 
utján kikerült valódi érdekképvi- 
selőkkel való haladéktalan felcse- 
rélését. 
paztmaz meszzoan 

- A PEÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG 
FELHIVÁSA A KÖZÖNSÉGHEZ. 
Az utóbbi napokban több panasz 
érkezett a pénzügyigazgatóságok- 
hoz, hogy egyes végrehaijtók végre- 
hajtás alkalmával az adózóktól 
készpénzben veszik fel az adót az- 
zal, hogy a nyugtát másnanp kézbe- 
sitik. Tekintve, hogy ezen a címen 
több visszaélés történt, a pénzügy- 
igazgatóság nyomatékosan felhivja 
az adózók figyelmét, hogyv a végre- 
hajtóknak pénzfelvételre nincsen 
joguk. Adót fizetni csak az illeté- 
kes kerületi adóhivatalokban a 
pénztárnál lehet eszközölni. Ha va- 
lahol ennek ellenére valamelyik 
wégrehajtó mégis inkasszálni akar- 
na, a pénzügvigazgatóság kéri az 

adófizető közönséget, hogy az ese- 
tet azonnal jelentse a kerületi adó- 
hivatalnak, hogy az illető végre- 
hajtó ellen el lehessen járni. 
UJ ELECTROMOS FELSZERE- 

LÉSI ÉS RÁDIÓ ÜZLET NYILT 

ELECTROVOK 
cimen a Reg. Maria 3. 

szZÁM ALATT. IGEN JUTÁNYOS 
ÁRON KAPHATÓK MINDENNE- 
MU' ELEKTROMOS CIKKEK, CSIL 
LÁROK ÉS A LEGUJAÁBB ÉS LEG 
JOBB TIPUSU RÁDIÓK RÉSZLET 
FIZETÉSRE IS VÁSÁROLHATÓK 
TULAJDONOS: MUND FRI- 
GYES. MIELŐTT ILYEN ÁRUT 
VÁSÁROL. KÉRJÜK SAJÁT ÉR- 
DEKÉBEN, KERESSE FEL cÉ- 
GÜNKET. 
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CLUJ. A „Jóestét!" többször be- 
számolt azokról az ellentétekről, 
amelyek a város tanácsa és gázgyár 
között fennállanak. Ma a városi ta- 
nács ebben az ügyben rendkivüli 
ülést tartott. Ezen elhatározták, hogy 
sürgős átiratban a következőket ad- 
ják tudtára a gázgyár igazgatósá- 
gának: 

- Tekintve, hogy a gázgyár nél- 
külözhetetlen közszükségleti üzem, 
továbbá, tekintettel a fennálló ostrom- 

Mussolini mondotta: 

t...................... etbi ; 

Haladéktalanul átadja üzemét 
a városnak a gázgyár 

A hadtecsípar ancsnoksághoz való feljelenléssel lenvedette meg 
a fázótár idazáató ját a város tanácsa 

állapotra, a város vezetősége -mi- 
után a gázgyár nem teljesíti köte- 
lességét - inditatva érzi magát, 
hogy haladéktalanul átiratban for- 
duljon a hadtestparancsnoksághoz, 
fehivja, hogy a közérdekre való te- 
kinlettel vegye birtokába a gázgyárat! 

Ezt az átiratot rövid uton to- 
vábbitották az illetékes helyre. 
A gázgyár igazgatója az átirat kéz- 
hezvétele után ma délelőtt sürgő- 
sen megjelent a polgánmester előtt 
és tudtára adta, hogy kész azonnal 

a 

átadni a gázgyár üzemét. 

A Jóestét!" munkatársa 
szélt az ügyben dr. Anca polgár- 
mesterrel, aki a következőket je- 
lentette ki: 

- A gázgyárat tehát birtokba 
vesszük és továbbra is üzembe fog 
juk állitani. A szükséges nyers- 
anyagok beszerzéséről máris gon- 
doskodás történt A zgázgyárat 
egyébként holnap reggel vesszük 
át. 

„I háhoru ekerülheteten 
Abesszinia nyomban mozgósit, na Olaszország 
kilép a Népszövetségből 

(RÓMA) A genfi ötösbizottság 
jelentése az abesszin ügyben Olasz 
országban nem keltetet semmiféle 
lenösenb izgalmat. A hivatalos 
alláspont az, hogy Olaszország 
nem fog az ötösbizottság javaslata 
után sem változtatni szándékain. 
Ezzel, egyidőben Addis-Abebából 
jelentik. hogy az ottani angol kö- 
vet föbbu endbeli lanácskozást 
folytatotl a négussal. A hir sze- 
rint a császár már el is készitette 
proklamációját az általános moz- 
gósitás és a hadiállapot bewezeté- 
sére egész Abesszinia területén. Ha 
Olaszorzág nem fogadná el az 
ötösbizottság javaslatát és kilépne 
a Népszövetségből. akkor a négus 
azonnal aláirja a mozgósitásról 

szóló proklamációt. 

A GAZDAG ANGLIA És A 
SZEGÉNY OLASZORSZÁG 

(PÁRIS.) A Matin tudósitója 
beszélgetést folytatott Mussolini- 
vel, aki küjelentette hogy Olasz- 
ország mindig hüséges és őszinte 

barátja volt Angliának. Az angol 
kormány azonban most rendkivül 
furcsa magatartást tanusit. Nagy 

britania, bár jóformán az egész 

világ ura, nem akar hozzájárulni 

ahhoz, hogy a szegény Olaszor- 
szág egy kis földrészt szerezzen 

meg magának a szegénves afrikai 

ferületeken terjeszkedési célokból. 

Olaszország azonban nyilegyene- 

sen halad előre. Nem hiszi, hogy 

ezek a törekvései egyellen európai 

nemzet ellen irányulhatnának. 

Olaszország nem akar háborut, 

de nem is fél attól. Ha valami 

akadályna talál azonban. kész há- 

boruba menni! Nagvrabecsüli 
Franciaország baaráti erőfeszitését 

saját országának és Európa érde- 

keinek védelmezésébean. azonban 

ez sem változtathatja meg Olasz- 

ország magatartását. Maid meg- 

látják akkor. hogy miképen is fog 

megváltozni Európa térképel 

Olaszország számára visszaut már 

nincs. Franciaország felé csupámni 

egv kérdése van: hogyan gondol- 

ják Olaszország igényeit kielégit- 

hetőnek. ha semmit sem akarnak 

neki uttatni 

A HÁBORU ELKERÜLHE- 

TETLEN 

(LONDON.) Mussolini a Mergen 
Post munkatársának is nyilatko- 
zott. Azt mondotta. hogy ismétel- 
ten kisérletezett abban az irány- 
ban, hogy Angliával, Abesszinia 
kérdésében tárg gyaljon. Még akarta 

mutatni Ana liának az összes kár- 

külügy- 
ilérő vála- 

miniozt adott. Anglia, a lek sze- 
rint nem hajlandó Abésszinia 
ügyében Olaszországgal komolyan 
tárgyalni és hozzáiárulni ahhoz, 
hogy Olaszország a kérdést béké- 
sen elintézhesse. Igy Olaszország 
számára nincs más megoldás. csak 
az, hogy a biztonsági és terjeszke- 

dési kérdését ő maga oldia meg. 
Keletafrikában máris hatalmas 
haderőt vontak össze. Olaszország 
idevonatkozó kiadásai meghalad- 
ják a 2 milliára lirát. 
- Nem tréfálkozunk - mon- 

dotta Mussolmi - Olaszország 
menetel céljai felé és tulkéső do- 
log most azt mondani nekünk: 
álljunk meg. A báboru elkerülhe- 
tetlen. 
És almikor az ujságiró megk: ér- 

dezte tőle, hogy ez a végső felfo- 

gása, azt felelte: 
Igen, a háboru elkerülhetet- 
len. Hletve elkerülhető, ez azon- 
ban nem Olaszországtól. hanem 
Abessziniától és a épszövetségtől 
függ. 

MIT TARTALMAZ AZ ÖTÖS 
BIZOTTSÁG ELŐTERJESZ- 
TÉSE? 

(LONDON.)) A Daily Telegraph 
azt hiszi, hogy az ötös bizottság 

előterjesztése arra lesz 

nak küldését 

Olaszországnak. amelvekért 

alapozva, 

hogy Abesszinia képtelen kötele- 
zettségeit teljesiteni és meg fogja 
állapitani az ország sürgős refor- 
málásának szükségét. A ielentés 
javasolni fogja idegen tanácsosok- 

t Abessziniába. Te- 
vábbá rá fog mutatni anra, hogy 
Abessziniának Danakil és Ogaden 
tartományokat át kell engednie 

cse- 

rébe kapna bizonvos sávokat Fran 
ciaországtól és Angolországtól Szo- 
máli partjain. Az olasz csapatokat 
ennek értelnében a legr övidebb 
időn belül visszavonnák. 

OSZTRÁK SEBÉSZ ABESZ- 
SZINIA ORVOSFŐNÖKE 

(BECS.) Dr. Schupper 
osztrák sebészt a Wiener Nem- 
staldti kórház asszisztensét 

abesszin kormány eazemédtette 
az egészségügyi szolgálat megszer- 
vezésére. 
LENGYEL-NÉMET KEZEK 

A HÁTTÉRBEN 

(PÁRIS.) A lapok nem sok me- 
ményt táplálnak az elkövetkezen- 

dő genfi napok sikere iránt. Annál 

nagyobb az aggodalmuk, mert 

Hiiler beszéde megerősiti azt a 

gyanut, hogy Németorszáz igye- 

kezni fog hasznot huzni az olasz- 

abesszin feszültségből. hozy euró- 

pai követeléseit értékesitse. Egye- 

sek készek kapcsolatot látni Hitler 

Beszéde és a Beck által Genfben 

keltett incidens között. A Petit 

Parisien irja: „Itt nemcsak a vé- 

letlent. hanem Varsó és Bevrlin 

hallgatólagos összejátszását kell 

látnunk, aminek célia lenne zavar 

ba ejteni a szovijetteket." 

Ujra mes akart szökni börtönéből 
corol, a hirhcdt bandita 

eg yben örizetét megszigoritotta. A 
börtönigazgató a felsőbb hatósá- 

gokhoz kérést intézett, hogy Corociut 
biztonság okákól szállitsák át a su- 
ceavai könönbe. raet 

BOTOSANI. Coroiu ujból meg- 
akart szökni. Kezén és lábain el- 

vágta a láncokat. Szerencsére idejé- 
ben észrevették tettét és. a börtön 

igazgatója uj láncokat rakatott rá, 

be- 

szállitotta a 

ismert 

keresvedőtől egy 
kétértékes vasszekér alkatrészt opott, 
maid futásnak eredt. 

posztoló rendőr utána rohant, de 

nem tudta utolérni, 

Iv. évfolyam 

felvágta erelt 
ar cóy or Lénda 

teukr ázdatulajdoneos 
CLUJ. Rakits Dezső, a Lady-féle 

cukrászda 20 éves tulajdonosa ma 
a kora reggeli órákban boros fővel, 
tehát némileg öntudatlan állapotban 
a lakásán felvágta az ereit. Sze- 
rencsére hozzátartozói észrevették az 
esetet és megakadályozták, hogy a 
dolognak komolyabk következménye 
lehessen. Rakits igy csak könnyebb 
sérüléseket szenve ett. A klinikán 
bekötözték sebeit. Aiapola nem ve- 
szélyes. 

- ELRENDELTÉK A 30 NA- 

POS VIZSGÁLATI FOGSÁGOT 

EGY HAMISPÉNZZEL SZÉDEL- 

GŐ ELLEN. Megirta a .Jóestétl!8, 
hogv Szilágvi György Borsai lakost 
őrizetbe vette a csendőrség és be- 

helyi ügyészég fog- 
házába. Szilágyi ugyanis azzal hi- 
tegette a falusiakat, hogy jó pénz 
ellenében nagy összegüü valódi" 
hamispénzt ad nekik. Vagy husz 

embert csapott be ilven módon. 
Végül is rajtavesztett. A törvény- 
szék vádtanácsa ma foglalkozott 
az ügyével és helybenhagvta a 30 

napos vizsgálati fogságot. 
- SZABADLÁBRA HELYEZ- 

TÉK A FÉRJGYILKOSSÁGGAL 
GYANUSITOTT ASSZONYT. A 
vizsgálóbinó ma szabadlábra he- 
Uyezte özv. Turdean Samoilánét, 
akit tudvallevően fériének, Turdean 
Samoila helybeli lakosnak meg- 
gyilkolásában való bünrészesség- 
gel vádoltak. Minthogy a szabad- 
lábra helvezés ellen az ügvészség 
nem jelentett be felebbezést. Tur- 
deanné már el is hagyta az ügyész 
ség fogházát 

TÖLTÖTT REVOLVERT ÉS 

ÉLESREFENT DISZNŐÖL Ő 

KÉST TALÁLTAK A CIGÁNYNÁL 

Tegnap a rendőrség egviki embere 
letartóztatta Sándor István monos- 

turi cigányt valami bünesetből ki- 
folyólag és megmotozásakor hat 
golyóval töltött nevolvert és klét ha 
falmas disznóölőkést találtak nála 
Ezek eredetére mézve nem tudott 
semmiféle fontos felvilágositást 
adni, sem arra. hogy mi volt a 
célja velük Minthogy fegvvertar- 
tási engedélye nem volt. a rendőr- 
ség a veszedelmes cigányt átadta a 

hadbiróságnak további eliárás vé- 

gett. 
- Tolvajt fogott a rendőr. Baciu 

Vasile Valea Fanatelarii 30 éves gaz- 
dálkodó ma délelőtt egy ócskapiaci 

óvatlan pillanatban 

A köze ben 

csak a Bucu- 
resti-ucca végén. amikor is a közön- 
ség is a rendőr segit égére sietett. 

A tolvaj falusit átadták a központi 
randőrségnek. 

Nyilttér") 
Alulirott Molnár Endre a Cluji 

„Lloyd, Camionaj volt társtulajdó- 

nosa értesitem, hogy fenti cégből 

végérvényesen kiválottam. 
Molnár Endre. 

* E rovatban közöltekért a szerkesz- 

tőség és kiadóhivatal nem vállal fele 

lősséget. 
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